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Ο Αρχιερατικός Εσπερινός Αγίου Νικολάου στον 
φερώνυμο μεταβυζαντινό Ιερό Ναό Κάτω Μεράς 
Ιεράπετρας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιεραπύτνης και Σητείας

Με τη δέουσα λαμπρότητα και με ιεροπρέπεια τελέσθηκε το 
απόγευμα της Παρασκευής 5 Δεκεμβρίου 2025 η ακολουθία του 
Μεγάλου πανηγυρικού Εσπερινού της εορτής του Αγίου 
Νικολάου, Αρχιεπισκόπου Μύρων της Λυκίας, στον φερώνυμο 
ενετικό ναό της συνοικίας της Κάτω Μεράς Ιεράπετρας, 
παρεκκλήσιο της Ενορίας Μεταμορφώσεως του Σωτήρος 
πόλεως Ιεράπετρας. Στην ακολουθία χοροστάτησε ο Σεβ. 
Μητροπολίτης Ιεραπύτνης και Σητείας κ. Κύριλλος, ο οποίος 
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κατά την τάξη ευλόγησε τους άρτους.

Kατόπιν προτροπής του Σεβ. Μητροπολίτου κ. Κυρίλλου τον θείο λόγο κήρυξε ο 
Πανοσιολογιώτατος Αρχιμ. Δημήτριος Στρατής, Αναπλ. Καθηγητής της 
Πατριαρχικής Ανωτάτης Εκκλησιαστικής Ακαδημίας Κρήτης, ο οποίος με λόγο 
απλό, γλαφυρό και μεστό αναφέρθηκε στην προσωπικότητα και την προσφορά του 
«πιο θαυματουργού αγίου», τονίζοντας ότι πριν από 17 αιώνες μάς άφησε «κανόνα 
πίστεως και εικόνα πραότητας», σύμφωνα με το Απολυτίκιο της εορτής, ως 
υπόδειγμα για να πορευόμαστε. Ιδιαίτερη αναφορά έκανε ο π. Δημήτριος στις 
θυσίες και στην απαράμιλλη φιλανθρωπία του αγίου σε κάθε αναγκεμένο άνθρωπο, 
που αποτελεί τη ζωντανή εικόνα του Θεού, καθώς ήταν «ο ιατρός των νοσούντων, 
ο προστάτης των πτωχών, ορφανών και χηρών, ο τροφέας των πεινώντων, ο 
πλουτισμός των πενομένων, ο συνοδίτης των οδοιπόρων και των εν θαλάσση 
πλεόντων, η παραμυθία των θλιβομένων και ο θερμότατος προστάτης των 
αδικουμένων».

Επίσης αναφέρθηκε σε ορισμένα από τα καταγεγραμμένα θαύματα του αγίου και 
τόνισε ότι είναι «ο άγιος της θάλασσας», ο προστάτης των ναυτικών, των 
ψαράδων, όλων των θαλασσινών και όσων ταξιδεύουν στη θάλασσα, καθώς έχει 
σώσει πολλούς ναυαγούς και η λαϊκή παράδοση τον έχει συνδέει στενά με το υγρό 
στοιχείο.



Τέλος ο ομιλητής παρότρυνε ο καθένας να ζητά από τον άγιο Νικόλαο να 
πρεσβεύει στον Τριαδικό Θεό «εκ θανατηφόρου με υθού ανάγαγε» και ευχήθηκε ο 
άγιος να επακούει, να προστρέχει και να είναι προστάτης στη ζωή όλων μας.

Στην Απόλυση ο Σεβ. Μητροπολίτης κ. Κύριλλος ευχήθηκε στο εκκλησίασμα χρόνια 
πολλά με την προστασία και τη βοήθεια του Αγίου Νικολάου και ιδιαιτέρως στον 
παριστάμενο Δήμαρχο Ιεράπετρας κ. Εμμανουήλ Φραγκούλη και τον εορτάζοντα 
Πρόεδρο του Δημοτικού Συμβουλίου και Δ/κτή του Α.Τ. Ιεράπετρας κ. Νικόλαο 
Τζουμάκα, καθώς και σε όλους τους εορτάζοντες και τις εορτάζουσες.

Στον Αρχιερατικό Εσπερινό έλαβαν μέρος ο Αιδεσιμώτατος Πρωτ. Ανδρέας 
Πιτροπάκης, Εφημέριος της Ενορίας Μεταμορφώσεως του Σωτήρος Ιεράπετρας, ο 
Αιδεσ. Πρωτ. Σάββας Λιναρδάκης, Εφημέριος του Ι. Ναού Παναγίας Ελεούσης και 
Αρχιερ. Επίτροπος Β΄ Αρχιερ. Περιφέρειας, ο Αιδεσιμώτατος Πρωτ. Αθανάσιος 
Ταρλαντέζος, Εφημέριος της Ενορίας του Ι. Μητροπολ. Ναού Αγίου Γεωργίου 
Ιεράπετρας και Αρχιερατικός Επίτροπος Α΄ Αρχιερ. Περιφέρειας, και ο Διάκονος 
Θεμιστοκλής Μπεϊνάς, ενώ συμπροσευχόμενος παρέστη στο Ιερό Βήμα ο Πανοσιολ. 
Αρχιμ. Δημήτριος Στρατής, Αν. Καθηγητής της Πατριαρχικής Ανωτάτης 



Εκκλησιαστικής Ακαδημίας Κρήτης. Τους ύμνους απέδωσε πολυμελής χορός 
ιεροψαλτών με επικεφαλής τον κ. Ιωάννη Αρώνη, Δ/ντή της Σχολής Βυζ. Μουσικής 
της Ι. Μητροπόλεως.

Εκκλησιάστηκαν ο Δήμαρχος Ιεράπετρας κ. Εμμανουήλ Φραγκούλης, ο Πρόεδρος 
του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Νικόλαος Τζουμάκας, οι Αντιδήμαρχοι κ. Γεώργιος 
Κουγιουμουτζάκης και Μιχαήλ Μπαχλιτζανάκης, ο Αναπλ. Λιμενάρχης Ιεράπετρας 
κ. Αλέξανδρος Ελιώτης, η Γραμματέας του Δήμου κ. Μαρία Φραντζεσκάκη και 
πολλοί ευσεβείς χριστιανοί της πόλεως.












